
מבחן לדוגמה 5, שאלון 35371 
מועד קיץ תש"פ

מורים יקרים,
להלן פתרון בחינת בגרות לדוגמה מהתוכנית החדשה. 

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 10,  8,   8,  7,   7,   7,  6,   6,   4:  ספרות היאא. התפלגות הציונים ב

 10,  10,   9,   8,  7,   6,   5,  4,   4: בלשון התפלגות הציונים 

 לכל אחד מהמקצועות.  מתאימה,ת חונבנה טבלת שכי

x-סה"כ 467810בספרותציון

f-12321ותשכיחN 9=
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x-סה"כ 45678910ן בלשוןציו

f-2111112שכיחותN 9=
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.הרבה פעמים ישמופיע הכהנתון , תו היא הגבוהה ביותרוהשכיח הוא הנתון ששכיח( 1)

 .  10 -ו 4יש שני שכיחים:   בלשון,  7תשובה: הציון השכיח בספרות הוא  

. ון האמצעייהיה הנת ציון ח, לכן ה (9)זוגי  -א אי המקצועות הומספר הנתונים בשני ( 2)

9 1 10
5

2 2

+
= . 7ישי בשני המקצועות הוא ון החמ, כאשר הנת=

.  7וגם חציון הציונים בלשון הוא  ,  7בספרות הוא  חציון הציונים תשובה: 

. נחשב את הציונים הממוצעים( 3)

ת: בספרו
4 1 6 2 7 3 8 2 10 1 63

7
9 9

x
+ + + +

= = =
    

 בלשון: 
4 2 5 1 6 1 7 1 8 1 9 1 10 2 63

7
9 9

x
+ + + + + +

= = =
      

. 7הוא  לשון ממוצע הציונים ב,  7הוא ספרות ממוצע הציונים ב תשובה:
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 : בספרות הציונים נחשב את סטיית התקן של  (4)

2 2 2 2 2(4 7) 1 (6 7) 2 (7 7) 3 (8 7) 2 (10 7) 1
S

9

9 2 0 2 9 22
S 2.44

9 9

S 1.563

− + − + − + − + −
=

+ + + +
= = =

=

    

 

 : בלשוןנחשב את סטיית התקן של הציונים 

2 2 2 2 2 2 2(4 7) 2 (5 7) 1 (6 7) 1 (7 7) 1 (8 7) 1 (9 7) 1 (10 7) 2
S

9

18 4 1 0 1 4 18 46
S 5.11

9 9

S 2.261

− + − + − + − + − + − + −
=

+ + + + + +
= = =

=

      

 

 .2.261  היאלשון וב 1.563  היא בספרותתשובה: סטיית התקן 

 

2.261)כי סטיית התקן גדולה יותר   ם גדול יותר,פיזור הנתונילשון ב (5) 1.563). 

 תשובה: פיזור הנתונים גדול יותר במקצוע לשון.
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השמות היא  , ולכן ההסתברות שהמחוג יצביע על אחד מחלקים שווים 5 -מחולק ל שעוןהא. 
1

0.2
5

=.

P  :בשני התורות היאשהמחוג יצביע על רמי ההסתברות  = 0.2 0.2 0.04= 

.0.04  , היאשהמחוג יצביע על רמי גם בתור הראשון וגם בתור השני ,: ההסתברותתשובה

 ,0.2 םההסתברות שהמחוג יצביע על חיה היא ג. ב

 .0.8ולכן ההסתברות שהמחוג לא יצביע עליה היא 

P :היא פעמים ברצף,  3יצביע על שמה, שהמחוג לא ההסתברות  = 0.8 0.8 0.8 0.512=   .

.0.512  , היאיצביע על חיהא שבשלושת התורים הראשונים המחוג ל ,: ההסתברותתשובה

 ם אחת,חות פעלפההסתברות שהמחוג יצביע על חיה . ג

 " תורות הראשונים , בשני הא יצביע על חיה אף פעם"המחוג להיא המאורע המשלים ל

1  היאולכן ההסתברות  0.8 0.8 0.36−  =.   

.0.36  היא, ים היאות הראשונבשני התורשהמחוג יצביע על חיה לפחות פעם אחת  ,: ההסתברותתשובה
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יות המעויןים את זוונכים זה לזה וחוצאומ אלכסוני המעוין חוצים זה את זה,א. 

62
OAD 31

2


= = .

החדה.  הזוויתשנמצא מול  ,BD  הקצר נמצא את אורך האלכסון( 1)

AOD

OD
sin OAD

AD

OD
sin 31

30

30sin 31 OD



=

 =

 =

ODס"מ15.45 =

BDס"מ30.90ולכן:  = 2 15.45 = .

ס"מ.30.90אורך המוט הקצר הוא תשובה:

.  ית הקההו, שנמצא מול הזוACהארוךמצא את אורך האלכסון( נ2)

AOD

OA
cos OAD

AB

OA
cos31

30

30cos31 OA



=

 =

 =

או       

2 2 2

2 2 2

2

AOD

(OA) (OD) (AD)

(OA) 15.45 30

(OA) 661.3



+ =

+ =

=

OAס"מ 25.72 OA"מס 25.72= =

ACס"מ  51.43ולכן:  = 2 25.72 =  .

.ס"מ 51.43וך הוא  האר המוטך אורתשובה: 

1וין נתון על פי הנוסחה ב. שטח מע 2

2

d d
S


, כי האלכסונים שלו מאונכים.=

סמ"ר  794.6  ולכן שטח המעוין הוא :
30.90 51.43

2
S


= =

 . סמ"ר 794.6ה: שטח הבד, שרועי צריך להשתמש בו, הוא  תשוב

   מעויןאולם מכיוון והזוויות הסמוכות ב,  118ג. איתמר בנה עפיפון שבו הזווית הקהה היא בת 

לזה שרועי בנה. עפיפון זההשזהו  ומכאן,  62נקבל שהזווית החדה היא בת ,   180  -משלימות ל

 .ס"מ 51.43הוא   ך , ואורך המוט הארוס"מ 30.90אורך המוט הקצר הוא ( 1)

 נים/עפיפונים שלהם זהים.( איתמר צריך להשתמש באותו שטח בד שבו השתמש רועי, כי המעוי2)

30ס"מ 120 , כלומר 4לע פי צלת הכפו לזו, שווה למשצלעותיו שוות ז קף מעוין, ( הי3) 4 = . 

 . ס"מ 120פיפון שלו, הוא ער ה ו, שאיתמר צריך להכין עבהצבעונית תשובה: אורך המסגרת

בע
ל ג
יוא



עפר ילין"י עתב  כנ

4
בגרות פ יולי   20 דוגמה 5 שאלון 35371 

35רטמ 35,000או , ק"מ 35משרד התחבורה מעוניין לבנות מסילה של א.  1,000 = .

 ץ. ק"ג חצ 100רושים  ד לכל מטר של מסילה 

35,000 ק"ג 3,500,000 100 3,500,000:1000טון  3,500, או = =  .

(.חצץ טון 3,500) ק"ג 3,500,000היא  קט, תשובה: כמות החצץ, שתידרש על מנת להשלים את הפרוי

 ורות עץ. ק 6,000 סופקו רקט אחלפרוי. ב

.קורות עץ  4לבניית מטר אחד של מסילה דרושים   (1)

:6,000מטר  1,500האורך האפשרי של המסילה הוא   4 =  . 

 האורך המקסימלי של המסילה,    תשובה:

.ק"מ( 1.5) מטר 1,500אותה ניתן להרכיב באמצעות קורות אלו, הוא       

 . מתכתקורות  2לבניית מטר אחד של מסילה דרושים   (2)

1,500מתכת  קורות 3,000 2 =  .

.(ק"מ 3)שהם   טרמ 3,000אורך כל קורת מתכת הוא מטר אחד, ולכן אורכם הכולל הוא 

 .טרמ 3,000 , הואהאחר רויקטהמתכת, הדרושים לפאורכם הכולל של קורות  תשובה:
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 הגדרות א. 

x - .)סכום קבוע בחשבון החשמל, לפני ההעלאה )שקלים 

y - יכת קוט"ש של משפחת שמעוני בחודש.צר 

לים לכל קוט"ש שנצרך. שק 2.05שקלים ועוד   xל חשבון חשמל חודשי מורכב מסכום קבוע ש 

 שקלים. 403 המשפחהשילמה  הראשוןבחודש 

2.05המשוואה המתאימה היא   403x y+ = . 

. 20% -בבחודש שלאחריו הועלה הסכום הקבוע 

לכן, התשלום הקבוע היה  
100 20

1.2
100

x x
+

= .

 שקלים. 418ילמה אז המשפחה ש 

1.2המשוואה המתאימה היא   2.05 418x y+ = .

אות המתאימה: נפתור את מערכת המשוו 

2.05 403 / ( 1)

1.2 2.05 418

2.05 403

1.2 2.05 418

0.2 15 / : 0.2

75

x y

x y

x y

x y

x

x

+ = −


+ =

− − = −
+ 

+ =

=

=



שקלים. 75היה  גודל התשלום הקבוע, לפני ההעלאה,תשובה: 

ודש. ב. נמצא את צריכת המשפחה לח

75 2.05 403 / 75

2.05 328 / : 2.05

160

y

y

y

+ = −

=

=

  

בעש בחודש. קוט" 160צורכת  המשפחהתשובה:  
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=  והדעיכה היא הגדילהנוסחת   t
t 0A A q

.t   פרק הזמן הוא .q עיכה( ליחידת זמן הוא)או הד הגדילהעור יש 

0A  - ההתחלתיתמות הכ ,  tA - לאחר  כמותt ופות זמן.תק

)האחוז בו גדלה הכמות מדי תקופת זמן(, הרי ש:    הוא אחוז הגדילה Pכאשר  
100 P

100
q

+
=

 לים.שק  140,000היום הוא  'ערך מכונית אא. 

, לכן: 12% -יורד מדי שנה ב אמחירה של מכונית 
100 12 88

0.88
100 100

q
−

= = =

בשלוש השנים הבאות: מכונית א  מחירינחשב את 

1

2

2

140,000 0.88 123,200

140,000 0.88 108,416

M

M

= =

= =





 שקלים. 108,416  יהיה  שקלים, ובעוד שנתיים 123,200נה יהיה ש ' בעוד אתשובה: המחיר של מכונית 

 .שקלים  110,000ם הוא היו 'ברך מכונית ע. ב

.שקלים  101,200כה שלמכונית ב' בעוד שנה יהיה ער

1101,200 110,000 / :110,000

101,200

110,000

0.92

q

q

q

=

=

=



100 P
0.92 / 100

100

92 100 P / 100

P 8%

−
=

= − −

=



tq
0AtA

2?110,000101,200

.מדי שנה ,8%  -ב המחיר של מכונית ב' יורד  תשובה:

שנים. 5המכונית בעוד  ג. נחשב את מחירי

5שקלים  73,882 : מכונית א'

5 140,000 0.88M = =

5שקלים 72,498 :מכונית ב' 

5 110,000 0.92M = =

. מהיום שנים 5תהייה יקרה יותר, בעוד  ונית א'מכ  :תשובה
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